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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenwelzijnslabel  -  Ontwikkeling en timing

In het Vlaamse regeerakkoord is de ontwikkeling van een Dierenwelzijnslabel 
opgenomen. De totstandkoming vergt het nodige overleg en medewerking van diverse 
sectoren uit de landbouwsector.

1. a) Welke concrete opdrachten heeft de minister inmiddels gegeven om een 
Dierenwelzijnslabel uit te werken?

b) Aan wie werden die opdrachten gegeven?

c) Welk budget stond daar telkens tegenover?

d) Welke timing werd aan die opdrachten verbonden?

2. Werden er ook studies besteld door de minister of het departement 
Dierenwelzijnsbeleid rond het dierenwelzijnslabel?

Zo ja, welke, aan wie, met welke oplevertijd en tegen welke kostprijs?

3. a) Met wie werden al gesprekken gevoerd over het uitwerken van een 
Dierenwelzijnslabel?

b) Werden ook al gesprekken gevoerd met sectorfederaties uit de landbouwsector?

Zo ja, welke?

4. a) Wanneer zullen ook andere sectorfederaties zoals die van de slachthuizen 
(FEBEV) mee betrokken worden in de besprekingen rond de ontwikkeling van het 
Dierenwelzijnslabel?

b) Waarom werden de slachthuizen tot nog toe niet geconsulteerd?

5. a) Welke timing wordt vooropgesteld om het Dierenwelzijnslabel te ontwikkelen?

b) Tegen wanneer wil de minister dit label effectief van start laten gaan?

c) Welk budget wordt hiervoor uitgetrokken?

6. Hoe verloopt de verdere procedure voor de totstandkoming van het 
Dierenwelzijnslabel?

7. Aan welke voorwaarden zullen de veehouders moeten voldoen om het 
Dierenwelzijnslabel te kunnen krijgen?



8. Op welke manier zal het ‘non gold plating’-principe, dat eveneens in het Vlaamse 
regeerakkoord werd opgenomen, worden gerespecteerd bij de uitrol van het 
Dierenwelzijnslabel?

9. Hoe wordt de financiering van de ontwikkeling, uitrol en toepassing van het 
Dierenwelzijnslabel tussen Landbouw en Dierenwelzijn precies vastgelegd? Kortom, 
welk departement draagt welke kosten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (670), Jo Brouns (793).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 670 van 28 juni 2022
van GWENNY DE VROE

1+5-6.Ik verwijs naar het antwoord dat ik gaf op op vraag nr. 805 van 17 juni 2021 en 
op de vraag om uitleg 1968 van 9 maart van dit jaar nog. Voor het Rapport 
dierenwelzijnskeurmerk van 2019 werd 34.848,00 euro betaald en voor de 
vervolgopdracht in 2021 werd 29.040,00 euro uitgetrokken

2. Neen

3-4.Ik heb hierover zelf geen gesprekken gevoerd. Dat gebeurde door de consultant. 
Zoals ik aangaf in hoger bedoeld antwoord is het nu wachten op de oprichting en de 
erkenning van die vzw door een aantal initiatiefnemers, enerzijds vanuit de civil 
society, anderzijds vanuit de productieketen. Ik kan geenenkele organisatie hiertoe 
dwingen, maar ik reken erop dat de sector van de landbouworganisaties en van de 
slachthuizen hierin vertegenwoordigd zullen zijn.

7. De uitwerking van deze voorwaarden is één van de taken van voornoemde vzw.

8. Aangezien toetreding tot het label op vrijwillige basis gebeurt is het vanzelfsprekend 
dat dat non gold plating principe hier niet geldt.

9. De kosten worden uitsluitend gedragen door Dierenwelzijn Vlaanderen, het 
departement LV komt hierin niet tussen. Verder is het zo dat in het Ontwerp Vlaams 
GLB Strategisch Plan 2023-2027 de interventie ‘Dierenwelzijnslabel’ werd 
opgenomen. Deze wordt gecofinancierd vanuit het Europees Landbouwfonds voor 
Plattelandsontwikkeling (ELFPO). De Vlaamse cofinanciering gebeurt met middelen 
van het beleidsdomein Omgeving (Dierenwelzijn Vlaanderen).


